



3383 c

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STAT

SG: 2895
17.07.2020
Nr. 5967 / M.R.P.
Data: 14.07.2020

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. NT 3906 /2020

Stimată doamnă senator,

11.06

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind "Un fenomen la nivel național!", vă comunicăm următoarele:

Potrivit prevederilor Ordinului ministrului sănătății nr. 555/2020 cu modificările și completările ulterioare, după încetarea stării de urgență, în funcție de evoluția epidemiologică locală, au fost reluate internările și intervențiile chirurgicale programate, precum și activitatea din ambulatorii, nefiind necesară respectarea restricțiilor recomandate în perioada stării de urgență. Referitor la spitalele desemnate ca spitale de suport COVID, începând cu data de 15.06.2020, în funcție de evoluția epidemiologică locală, spitalele care asigură asistența medicală pacienților testați pozitiv sau suspecți cu virusul SARS-CoV-2 pot asigura, cu avizul direcțiilor de sănătate județene și a municipiului București, asistența medicală și pacienților non-COVID-19 în condițiile existenței circuitelor funcționale complet separate, fără a fi necesară externarea/transferarea tuturor pacienților internați către alte spitale.

În vederea prevenirii contaminării cu noul coronavirus SARS-CoV-2, pe perioada stării de alertă, au fost emise măsuri de organizare și desfășurare a activității în cabinetele stomatologice, precum și măsuri de organizare și desfășurare a activității în unitățile sanitare non-COVID prevăzute în Ordinul ministrului sănătății nr. 828/2020 pentru cabinetele organizate atât în sistemul public, cât și privat;

Referitor la desemnarea spitalelor de suport COVID, vă informăm că rețeaua de spitale și unități sanitare-suport pentru spitalele de faza I și faza II a fost stabilită printr-un protocol de colaborare sub coordonarea direcțiilor de sănătate publică județene și a comitetelor județene pentru situații de urgență.

Într-o primă etapă s-a recomandat ca spitalele de suport să nu fie reprezentate de spitalele importante de urgență din zonă, care pot asigura asistența medicală pentru celelalte urgențe medico-chirurgicale. S-au putut include în rețeaua de spitale de suport spitale municipale/orășenești și spitale din alte județe, preponderent cele cu secții de boli infecțioase, precum și spitalele din alte rețele decât ale Ministerului Sănătății (Ministerul Transporturilor, Infrastructurii și Comunicațiilor, Ministerul Apărării Naționale, unități sanitare private). În funcție de evoluția numărului de cazuri, pot fi incluse și alte spitale.

Față de cele de mai sus menționate și ținând cont că direcțiile de sănătate publică sunt servicii publice deconcentrate, cu personalitate juridică, subordonate Ministerului Sănătății, care pun în aplicare politica și programele naționale de sănătate publică pe plan local, în funcție de caracteristicile județene, afecțiunile asociate înregistrate pe plan local și de posibilitatea asigurării circuitelor separate pentru pacienții suspecți cu virusul SARS-CoV-2 până la confirmarea prin testare, direcțiile de sănătate publică județene și a municipiului București pot stabili și alte unități sanitare pentru internarea acestor pacienți".

Așadar în funcție de evoluția epidemiologică, la propunerile asumate de către factorii de decizie locali și cu îndeplinirea caracteristicilor obligatorii ale spitalelor de suport, Lista



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STAT

spitalelor de suport prezentată în Anexa III la Ordinul ministrului sănătății nr. 555/2020 cu modificările și completările ulterioare, poate suferi modificări. Ținând cont de calea de transmitere preponderent aerogenă (alături de cea prin mâini contaminate), este esențială izolarea în spațiu a pacienților confirmați COVID-19 sau suspecți de restul pacienților non-COVID-19, pentru a scădea la minimum riscul de contaminare și având în vedere că la această dată numărul cazurilor depistate pozitive sunt în creștere, sunt necesare spitalele de suport care să poată asigura preluarea și tratarea cazurilor suspecte și confirmate de COVID-19.

Unitățile ambulatorii nu au avut activitatea închisă. Conform Planului de măsuri prezentat în Ordinul ministrului sănătății aceste unități și-au redus, pe perioada stării de urgență cu 50% din numărul de programări (față de luna februarie), pentru a nu crea situații de aglomerare a acestor unități, fiind exceptați, de la aceste măsuri, pacienții cronici sau femeile însărcinate care au necesitat intervenții diagnostice sau terapeutice, a căror temporizare ar putea duce la scăderea șanselor de supraviețuire. În acest sens, unitățile sanitare au luat măsuri în conformitate cu reglementările în vigoare pentru a preveni răspândirea infecției cu COVID-19.

Până la data de 5 iulie, pe teritoriul României, au fost confirmate 28.973 de cazuri de persoane infectate cu noul coronavirus (COVID – 19). Dintre persoanele confirmate pozitiv, 21.132 au fost externate, dintre care 20.026 de pacienți vindecați și 1.106 pacienți asimptomatici, externați la 10 zile după depistare.

Până la data de 05.07.2020, 1.750 persoane diagnosticate cu infecție cu COVID-19 au decedat.

În intervalul 04.07.2020 (ora 10:00) – 05.07.2020 (ora 10:00) au fost înregistrate 19 decese (11 bărbați și 8 femei), ale unor pacienți infectați cu noul coronavirus, internați în spitalele din Alba, Argeș, Bistrița-Năsăud, Botoșani, Brașov, Buzău, Călărași, Constanța Dolj, Galați, Ilfov, București și Prahova.

Dintre acestea, 6 decese au fost înregistrate la categoria de vârstă 60-69 ani, 5 decese la categoria de vârstă 70-79 ani și 8 decese la persoane de peste 80 de ani.

Toate decesele sunt ale unor pacienți care au prezentat comorbidități.

La ATI, la data de 05.07.2020 erau internați 215 pacienți.

Până la data de 05.07.2020, la nivel național, au fost prelucrate 766.868 de teste.

Cu deosebită considerație,


SECRETAR DE STAT
NICOLAE DRAGOȘ GAROFIL

Senatul României
Doamnei senator Emilia Arcan